
 Άγ. Έλευθερίου Ίερομάρτυρος 
Ἀπολυτίκιον   

 

                   Ἱερέων ποδήρει κατακοσμούμενος, καὶ αἱμάτων τοῖς ῥείθροις ἐπισταζόμενος,                                              
        τῷ Δεσπότῃ σου Χριστῷ μάκαρ ἀνέδραμες, Ἐλευθέριε σοφέ,                                     

                        καθαιρέτα τοῦ Σατᾶν.                                                              
                                    Διὸ μὴ παύσῃ πρεσβεύων, ὑπὲρ τῶν πίστει τιμώντων, τὴν μακαρίαν σου ἄθλησιν. 

 
                               Άγ. Διονυσίου, Ζακήνθου, έπ Αίγίνης                                                              

                                     Ἀπολυτίκιον  
 

              Τῆς Ζακύνθου τὸv γόνον καὶ Αἰγίvης τὸν πρόεδρον, τὸv φρουρὸν μονῆς τὼv Στροφάδωv, Διοvύσιοv ἅπαντες, 
τιμήσωμεv συμφώνως οἱ πιστοί, βοῶντες πρὸς αὐτὸν εἰλικριvῶς·                                                                                             

Tαῖς λιταῖς τοὺς τὴv σὴν μνήμην ἐπιτελοῦντας σῶσον καὶ βοῶντάς σοι·                                                                                                                            
Δόξα τῷ σὲ δοξάσαντι Χριστῷ· δόξα τῷ σὲ θαυμαστώσαντι· δόξα τῷ δωρησαμένῳ σε ἡμῖv, πρέσβυν ἀκοίμητον. 

 
 

Άγιος Ιγνάτιος ο Θεοφόρος και Ιερομάρτυρας 
Ο χρόνος γέννησης και η εθνικότητα του Άγιου Ιγνατίου είναι ασαφή. Στο θρόνο της Αντιόχειας ο Ιγνάτιος ανέβηκε 
μεταξύ 68-70 μ.Χ. Ποίμανε σαν αποστολικός διδάσκαλος και στάθηκε φρουρός των ψυχών του ποιμνίου του. 
 
Όταν ο Τραϊανός διέταξε διωγμό κατά των Χριστιανών, θαρραλέα ο Ιγνάτιος, ενώ ο βασιλιάς περνούσε από την 
Αντιόχεια, παρουσιάστηκε μπροστά του και υπεράσπισε τα δίκαια της Εκκλησίας και την αλήθεια της χριστιανικής 
πίστης. Τότε ο Τραϊανός, διέταξε τη σύλληψη του Ιγνατίου και τη μεταφορά του στη Ρώμη. Οι χριστιανοί της Ρώμης 
σκόπευαν να τον απαλλάξουν από το μαρτύριο, αλλά ο Ιγνάτιος, με φλογερή δίψα προς το μαρτύριο, έγραψε σ’ αυτούς 
να αφήσουν να γίνει το θέλημα του Θεού. Έτσι, την 20ή Δεκεμβρίου του έτους 107 μ.Χ., τον έριξαν στο αμφιθέατρο, 
όπου πεινασμένα θηρία τον κατασπάραξαν. Διασώθηκαν μόνο τα μεγαλύτερα από τα οστά του, που μεταφέρθηκαν και 
τάφηκαν με τιμές στην Αντιόχεια. 
 

π. Άθανάσιος  

π. Έφραίμ  

0490 378 215 

 

Website:   

stvasiliosbrunswick.com 

 
 

Ό π. Άθανάσιος και         
ό  π. Έφραίμ είναι       

στήν Έκκλησία                       
Δευτέρα—Παρασκευή 
άπο 4.00μμ—6.00μμ 

 

   GREEK  ORTHODOX  ARCHDIOCESE  OF  AUSTRALIA 
    PARISH  OF  ST  VASILIOS,  BRUNSWICK, VICTORIA 

ΚΥΡΙΑΚΗ  15 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

    ΤΟΜΟΣ 13  ΤΕΥΚ. 44 

    ΕΥΔΟΜ.  15/12–21 /12/24 

       Parish Information Bulletin 

  ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΥΔΟΜΑΔΑΣ  15—21  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

ΚΥΡΙΑΚΗ   
15 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

Άγ. Έλευθερίου, Ίερομάρτυρος καί 
μητρός  Άνθίας  

    ΚΥΡΙΑΚΗ  ΙA’ ΛΟΥΚΑ,  Λουκ. 14: 16-24  
    7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία    

     

ΤΡΙΤΗ 
17  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ   

Άγ. Διονυσίου Ζακῡνθου 

     7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία    

    10.00 πμ—Σύναξη των ηλικιωμένων στο Hall    

ΤΕΤΑΡΤΗ 

18  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
  5.00 μμ—  Παράκληση εις την Υπεραγία Θεοτόκο                        

       

ΠΕΜΤΗ 

19  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

Άγ. Βονιφατίου  

       

  7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία    

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
20 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

Ίγνατίου, Ίερομ. του Θεοφόρου 

  7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία    

ΣΑΒΒΑΤΟ 
21 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

Άγ. Θεμιστοκλέους 

  7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία    

ΚΥΡΙΑΚΗ 
22  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

   Έυαγγεληκά Άναγνώσματα—  
      ‘Επιστολή –      Έβρ.  11: 9-10; 32-40  

  Έυαγγέλιο—   Ματθ. 1: 1-25     

...../ 

10; 32-40  



Αργότερα μετακομίσθηκαν στη Ρώμη (β΄ ανακομιδή το 540 μ.Χ. και εναποτέθησαν στον Ιερό Ναό του Αγίου Κλήμεντος). 
Έτσι, ο Ιγνάτιος έμεινε μέχρι τέλους πιστός στη διδαχή του Χριστού, και «ὁ μένων ἐν τῇ διδαχῇ τοῦ Χριστοῦ, οὗτος καὶ 
τὸν πατέρα καὶ τὸν υἱὸν ἔχει» (Β΄ επιστολή Ιωάννου, 9). Εκείνος δηλαδή, που μένει στη διδαχή του Χριστού, αυτός και 
τον Πατέρα και τον Υιό έχει, διότι αυτός έγινε ναός του Θεού και επομένως φέρει μέσα του το Θεό. Γι' αυτό και ο Ιγνάτιος 
επονομάσθηκε Θεοφόρος. 
 

                  
ΚΥΡΙΑΚΗ  ΙA’ ΛΟΥΚΑ,  Λουκ. 14: 16-24  

Αγαπητοί μου αδελφοί, στο σημερινό Ιερό Ευαγγέλιο Κυριακής ΙΑ Λουκά οι καλεσμένοι στο «Μέγα Δείπνο» της 
παραβολής που ακούσαμε να μας διδάσκει ο Κύριός μας, ανήκουν σε εκείνους τους ανθρώπους, οι οποίοι διαθέτουν τον 
περισσότερο χρόνο τους για ασήμαντα πράγματα και αδιαφορούν ή περιφρονούν τα άφθαρτα και τα αιώνια. Αυτός ο 
οποίος ετοίμασε το επίσημο και μεγάλο τραπέζι, κάλεσε πάρα πολλούς. 
 
 
Η Παραβολή του Μεγάλου Δείπνου 
Σύμφωνα με το σημερινό ευαγγέλιο ένας πλούσιος άνθρωπος, πιθανόν βασιλιάς ετοίμασε ένα επίσημο και μεγάλο 
τραπέζι. Σε αυτό το μεγάλο δείπνο κάλεσε πάρα πολλούς. Το φυσικό και το αναμενόμενο θα ήταν, όλοι οι καλεσμένοι να 
προσέλθουν στο δείπνο αυτό, αφού αυτός ο οποίος τους κάλεσε ήταν ένας σπουδαίος άρχοντας. 
Επομένως, το δείπνο αυτό δεν ήταν ένα συνηθισμένο δείπνο, αλλά θα ήταν δείπνο μεγάλης επισημότητας και αξίας. 

Κατά παράδοξο όμως τρόπο, όλοι οι καλεσμένοι, σαν να ήταν συνεννοημένοι, άρχισαν να προβάλουν διάφορες 
δικαιολογίες και αρνήθηκαν να πάνε στο σπουδαιότατο εκείνο δείπνο. Οι δικαιολογίες οι οποίες προέβαλαν ήταν 
παντελώς αστήρικτες και αδικαιολόγητες. 

Στην ευαγγελική περικοπή ο ένας ισχυρίστηκε, ότι αγόρασε καινούρια ζευγάρια βόδια και έπρεπε να τα δοκιμάσει στην 
απόδοση τους και ο άλλος είπε ότι αγόρασε ένα χωράφι και ήθελε να πάει να το δει. Αυτές τις εργασίες κάλλιστα θα 
μπορούσαν να τις κάνουν οποιαδήποτε άλλη μέρα και ώρα. Ο τρίτος δικαιολόγησε την απουσία του, λέγοντας ότι είχε 
παντρευτεί πρόσφατα και δεν μπορούσε να αποχωρισθεί την σύζυγο του, ενώ θα μπορούσε να πάρει και τη σύζυγό του 
μαζί. 
 
Σύμφωνα με την παραβολή, κανένα λοιπόν από τα όσα επιχειρήματα προέβαλαν οι καλεσμένοι δεν έστεκε. Από τις 
απαντήσεις και τις προφάσεις των καλεσμένων του δείπνου, ερμηνεύουμε ότι οι άνθρωποι αυτοί δε διέθεταν καμία 
πνευματικότητα. Ήταν κολλημένοι στα γήινα, στα υλικά αγαθά και στις ατέλειωτες βιοτικές μέριμνες. Ταυτόχρονα και 
παράλληλα παρουσιάζονται και χωρίς ευγενικά αισθήματα. Ο τρόπος τους ήταν απαξιωτικός, αγενής και περιφρονητικός 
γι’ αυτόν που τους κάλεσε. 
 
Γι αυτό λοιπόν κι εκείνος δίκαια οργίστηκε. Σίγουρα είναι απαράδεκτη η στάση των καλεσμένων αυτών. 

Όμως δυστυχώς, πολλές φορές η ίδια αυτή στάση των ανθρώπων αυτών, επαναλαμβάνεται σε γενικές γραμμές και από 
τους ανθρώπους της σύγχρονης εποχής. 

Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις κατά τις οποίες οι πολλοί προτιμούν άλλες απασχολήσεις, ή απολαύσεις, παρά να 
εκκλησιαστούν, να συμμετέχουν στα Μυστήρια στην Εκκλησία μας, ή να ακούσουν κάποια θρησκευτική ομιλία, ένα 
κήρυγμα, το οποίο θα τους ωφελήσει πνευματικά. Ή ακόμη, να μελετήσουν λίγες γραμμές από την Αγία Γραφή, ή κάποιο 
Ορθόδοξο Χριστιανικό βιβλίο. 
Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις, κατά τις οποίες ο άνθρωπος πολύ δύσκολα επικεντρώνεται στα πνευματικά του 
καθήκοντα, ενώ, κυριολεκτικά, απορροφάται από άλλα υλικά ζητήματα, σε καθημερινή βάση. 

Ο Κύριός μας καθημερινά μας καλεί όλους κοντά Του, με διαφόρους τρόπους. Αλλά πόσοι ανταποκρίνονται; Οι 
περισσότεροι αρνούνται να τον πλησιάσουν, περιφρονούν το τιμητικό Του κάλεσμα με διάφορες δικαιολογίες. 

Όλοι μας είμαστε καλεσμένοι στη Θεία Βασιλεία, αλλά οι πολλοί αδιαφορούν. 

Ο άνθρωπος ή από εγωισμό, ή από διάφορες άλλες παγίδες, δεν ανταποκρίνεται στο κάλεσμα του Θεού. Αυτό συμβαίνει 
κατά κόρον στην εποχή μας. 

Αλλά εμείς, ας μένουμε κι ας επιμένουμε στην πνευματική μας πορεία σταθερά. Ας ανταποκρινόμαστε στο κάλεσμα του 
Δεσπότη και Λυτρωτή μας Ιησού Χριστού. Ας μην ξεχνάμε ποτέ τα λόγια της Αγίας Γραφής, που παρακλητικά λέγονται 
προς τον Κύριό μας, δια του Προφήτου Δαβίδ: 

Κύριε! Μη εκκλίνης την καρδίαν μου εις λόγους πονηρίας, του προφασίζεσθαι προφάσεις εν αμαρτίαις! 

Δηλαδή: 

Κύριε! Μην επιτρέψεις να στραφεί η καρδιά μου σε πονηρά λόγια, για να παρασυρθώ σε προφάσεις που δικαιολογούν τα 
λάθη μου! 

Ας μη μοιάσουμε ποτέ με εκείνους τους αχάριστους προσκεκλημένους, οι οποίοι, ενώ είχαν τιμηθεί με την πρόσκληση 
στο δείπνο, αυτοί «ήρξαντο δια μιας, παραιτείσθε πάντες!…». 

https://www.ekklisiaonline.gr/ 

https://www.ekklisiaonline.gr/category/eyaggelia/
https://www.ekklisiaonline.gr/category/eyaggelia/
https://www.ekklisiaonline.gr/tag/%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%b2%ce%bf%ce%bb%ce%b7/
https://www.ekklisiaonline.gr/

